

اختیار احمدیہ

شمارہ ۱۵

جلد ۳۱

قادیان - ۱۲ شہادت (اپریل) - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
عزیز کی صحت کے بارے میں محترم ناظر صاحب خدمت درویشان ربوہ کی جانب سے موصول شدہ موزونہ
آرامہ ردال کی اطلاع منظر ہے کہ :-

”حضور پر نور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔“ الحمد للہ
اجنبی کرام توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور ایدہ
اللہ اللہ کو ہمیشہ صحت و سلامتی سے رکھے اور مقاصد عالیہ میں اپنی خصوصی تائیدات سے نوازا جلا
جائے۔ آمین۔

قادیان - ۱۲ شہادت (اپریل) - بھائی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن
احمدیہ و امیر بھائی محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ اور جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ



شرح چندہ

سالانہ ۲۰ روپے
سہ ماہی ۱۰ روپے
ماہانہ غیر
بذریعہ بھری ڈاک ۵۲ روپے
فی پوچھ ۲۰ پیسے

ایڈیٹرز
نور شید احمد اور
ناٹیک
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN. 143516

۱۵ اپریل ۱۹۸۲ء

۱۵ شہادت ۱۳۶۱ھ

۲۰ جمادی الثانی ۱۴۰۲ھ

ذکار الہیہ برتے رتوجہ فیتے

صد سالہ احمدیہ جوہلی کے دفتر کا سنگ بنیاد رکھنے کی بابرکت تقریب

حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ نے عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ سنگ بنیاد رکھا!

یہ دفتر دو منزلہ عمارت پر مشتمل ہوگا جس میں دو بڑے میٹنگ ہال بھی ہونگے

ناظر تعلیم محترم صاحبزادہ مرزا غلام احمد صاحب -
ناظر امور عامہ محترم چوہدری ظہور احمد صاحب
باجوہ - پرائیویٹ سیکرٹری محترم میجر ڈی آر
حمید احمد کلیم صاحب - ایڈیشنل ناظر اصلاح
دارشاد (تعلیم القرآن) محترم مولوی محمد شفیع صاحب
اشرف - وکیل المال اول محترم چوہدری شبیر احمد
صاحب - وکیل تعلیم محترم نسیم سیفی صاحب -
وکیل المال ثانی محترم مبارک مسیح الدین صاحب -
وکیل القانون مکرم مبارک احمد طاہر صاحب -
اور نمائندہ مجلس انصار اللہ خان حبیب اللہ
خان صاحب نے بنیاد میں اینٹیں رکھیں۔
آخر میں حضور نے بارہ بجکر اٹھائیس منٹ پر
اجتماعی دعا کر دائی۔

صد سالہ جوہلی منصوبے کی یہ عمارت
دو منزلہ ہوگی۔ اور اس میں چار علیحدہ دفاتر
کام کر سکیں گے۔ ہر منزل پر دو وسیع
میٹنگ ہال ہوں گے۔ گراؤنڈ فلور کا مسقف
رقبہ (COVERED AREA)
۳۸۵۰ مربع فٹ اور فرسٹ فلور کا مسقف
رقبہ ۳۵۵۰ مربع فٹ ہے اس طرح سے
اس عمارت کا کل مسقف رقبہ ۷۴۰۰ مربع
فٹ ہے۔ امید ہے کہ ایک سال کے
اندر اندر یہ عمارت مکمل ہو جائے گی۔
إِن شَاءَ اللّٰهُ

(تخصیص از روزنامہ الفضل ربوہ
۲۴ مارچ ۱۹۸۲ء)

اس کے بعد حضور کے ارشاد کی تعمیل میں علی الترتیب
سیکرٹری صاحب صد سالہ جوہلی فذ محترم چوہدری
ظہور احمد صاحب - عمارت کے آرکیٹیکٹ مکرم
رفیق احمد صاحب ملک - ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ
محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب، وکیل
الاعلیٰ تحریک جدید محترم صاحبزادہ مرزا مبارک
احمد صاحب - نمائندہ دفتر جدید محترم مولانا ابوالمیر
نورانی صاحب - محترم رانا محمد خان صاحب امیر ضلع
بہاولنگر - محترم چوہدری احمد مختار صاحب امیر
ضلع کوٹلی - محترم چوہدری حمید نصر اللہ صاحب
امیر ضلع لاہور - نمائندہ محترم میر محمود احمد صاحب
ناصر - سیکرٹری مجلس نصرت جہاں محترم اللہ بخش
صاحب - ایڈیشنل ناظر اعلیٰ درناظر خدمت
درویشان عمرہ صاحبزادہ مرزا نور شید احمد صاحب
ناظر بیت - المال خزیج محترم صوفی غلام محمد صاحب -
ناظر عیافت محترم چوہدری حمید اللہ صاحب -
صدر مجلس کارپرداز محترم صوفی بشارت الرحمن صاحب۔

تشریف لائے جہاں مجوزہ عمارت کا نقشہ میز پر رکھا
ہوا تھا۔ حضور نے کھڑے کھڑے نقشہ ملاحظہ
فرمایا۔ اور تعمیر کے سلسلہ میں آرکیٹیکٹ صاحب
کو ضروری ہدایات دیں۔ اس کے بعد حضور اس
جگہ تشریف لائے جو سنگ بنیاد کی تنصیب
کے لئے منعیں کی گئی تھی۔

حضور ایدہ اللہ نے بارہ بجکر اٹھارہ منٹ پر
ایک اینٹ دونوں ہاتھوں میں پکڑ کر زیر لب دعا
فرمائی۔ اس کے بعد حضور نے بنیاد میں نشان کردہ
جگہ پر پہلی اینٹ شرفی سمت رکھی۔ اور پھر
دوسری اینٹ بیچ میں ایک اینٹ کا فاسلہ
چھوڑ کر غریب سمت رکھی۔ اس کے بعد تیسری اینٹ
حضور ایدہ اللہ نے ان دونوں اینٹوں کے درمیان
رکھی۔ بعد ازاں حضور نے اپنے دائیں ہاتھ میں چوٹی
ہوئی حضرت اقدس کی بابرکت، انگوٹھی جس پر انگوٹھی
اللہ بکاف حبیب کا کا الہام کندہ ہے، اینٹوں
اینٹوں پر پھیر کر اینٹوں کو برکت دی۔

پروجیکٹ: ۲۳ ایمان (پارچ) آج یہاں دن کے
قریباً بارہ بجے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قدرت ثانیہ کے دور
ثالثہ کی بابرکت تحریک صد سالہ احمدیہ جوہلی کے
دفتر کا سنگ بنیاد پر سوز دعاؤں کے ساتھ
رکھا۔ جوہلی کے دفتر کی تجزیہ دو منزلہ عمارت
دفتر فضل عمر فاؤنڈیشن کے سامنے، احاطہ
دفاتر صدر انجمن احمدیہ کے شمال مغربی کونے میں
تعمیر ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ
اللہ تعالیٰ بارہ بجکر پارچ منٹ پر گیسٹ ہاؤس
صدر انجمن احمدیہ سے ملحقہ جنوبی گیٹ سے تشریف
لائے۔ دفتر فضل عمر فاؤنڈیشن کے سامنے حضور
کی کارڈ کی - محترم چوہدری ظہور احمد صاحب کی بھرتی
صد سالہ احمدیہ جوہلی فذ اور مکرم نسیم سیفی احمد صاحب
آرکیٹیکٹ نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال
کیا۔ ان کی میزبانی میں حضور اس شامیائے نے یہاں

پیشکش: عید الہرم و عبد الرؤف مالکان حکیم ساری مارٹ - صالح پور۔ کٹکٹ (ارٹیسٹ)

(الہام سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام)

پیشکش: عید الہرم و عبد الرؤف مالکان حکیم ساری مارٹ - صالح پور۔ کٹکٹ (ارٹیسٹ)

پاکستان میں جماعت احمدیہ کے بارہویں گمراہ کن پراسکڈا

اجاب جماعت کے خصوصی دُعاؤں کی درخواست

از محترم ناظر صاحب امور عامہ صدر انجمن احمدیہ قادیان

اجاب جماعت کو یہ معلوم کر کے حیرت و افسوس ہو گا۔ کہ پاکستان میں ۲۹ مارچ ۱۹۸۲ء کے اخبارات مشرق - امروز - اور جنگ لاہور میں ریٹائرڈ لیفٹیننٹ جنرل اعظم خان کی طرف منسوب کردہ ۱۹۵۳ء میں اینٹی احمدیہ ایجنسیشن کے بارہویں ایکسٹریٹس و پور شدت ہوا ہے۔ جس میں مندرجہ ذیل بے بنیاد باتوں ذکر کیا گیا ہے کہ ۱۹۵۳ء میں

۱- ربوہ میں اسلحہ جمع کیا گیا۔
۲- سکندر مرزا نے دھکی دی کہ اگر ربوہ پر چھاپہ مارا گیا تو وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خان استعفیٰ دے دیں گے۔
۳- ربوہ پر چھاپہ مارا گیا۔

۴- امدادی جماعت کے سربراہ کے بیٹے اور دیگر اہم افراد کو بھی گرفتار کر لیا گیا۔
ہم جنرل اعظم خان کی طرف منسوب کردہ بیان کو پڑھ کر سخت حیران ہوئے ہیں۔ کیونکہ یہ بیان سراسر بے بنیاد اور غلط بیانیوں کا مجموعہ ہے۔ اور ہم باور نہیں کر سکتے کہ جنرل اعظم خان صاحب نے ایسا بیان دیا ہو۔

۱- ۱۹۵۳ء میں ربوہ پر کوئی چھاپہ نہیں مارا گیا۔ نہ ہی کوئی اسلحہ برآمد کیا گیا۔ نہ ہی ربوہ میں کسی قسم کا اسلحہ جمع کیا گیا تھا۔ اور نہ ہی ربوہ میں کسی فرد کی گرفتاری عمل میں آئی۔

۲- یہ بات بھی سراسر بناوٹی ہے کہ سکندر مرزا نے دھکی دی تھی کہ اگر ربوہ پر چھاپہ مارا گیا تو وزیر خارجہ جناب چوہدری ظفر اللہ خان صاحب استعفیٰ دے دیں گے۔ ایسا کوئی واقعہ نہیں ہوا۔

۳- یہ امر قابل ذکر ہے کہ جو سراسر جھوٹا الزام جنرل اعظم خان نے اپنے انٹرویو میں جماعت احمدیہ پر لگایا ہے اس وقت کے وزیر اعلیٰ پنجاب میاں ممتاز محمد خان دہ ننانہ نے اسی زمانہ میں (۸ دسمبر ۱۹۵۲ء کو) پنجاب اسمبلی کے وقفہ سوالات میں اس کی تردید کر دی تھی۔ ان کا یہ بیان اسمبلی کے ریکارڈ میں موجود ہو گا۔

۴- حقیقت یہ ہے کہ جنرل اعظم خان صاحب ۱۹۵۳ء میں صرف لاہور کے مارشل لاء ایڈمنسٹریٹر تھے۔ باقی صوبہ کے انتظام سے ان کا کوئی تعلق نہ تھا۔

مذکورہ بالا وضاحت سے ظاہر ہے کہ جو بیان جنرل اعظم خان کی طرف منسوب کر کے پاکستانی اخبارات میں شائع کیا گیا ہے، وہ سراسر بے بنیاد اہالیانِ دیوبند کو بدنام کرنے والا اور جماعت احمدیہ کے پُر امن کردار کو داغدار کرنے والا ہے۔ اور پتہ نہیں کہ اس کے پیچھے جماعت احمدیہ کے خلاف کونسی ناپاک سازش کارفرما ہے۔؟

اس لئے اجاب کرام دردِ دل سے دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرکزِ دیوبند، اجاب جماعت ربوہ - بزرگانِ کرام اور اجاب جماعت احمدیہ کو مخالفینِ احمدیت کے ہر شر اور فتنہ سے محفوظ رکھے۔

اللَّهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِيْ نُحُوْرِهِمْ وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ - رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ خَادِمٌكَ ، رَبِّ قَا حَفْظْنَا وَانصُرْنَا وَارْحَمْنَا - اٰمِيْنَ ۞

خاکِ سلا: شریف احمد امینی
ناظر امور عامہ قادیان

سالانہ احمدیہ جوہلی فنڈ کے نویں مرحلہ کے آغاز پر حضور اللہ تعالیٰ کا نام اور جماعت کے نام ہم بنیاد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ آمین

میرے عزیز بھائیو اور بہنو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

سالانہ احمدیہ جوہلی فنڈ میں ادائیگیوں کا آٹھواں مرحلہ بخیر و خوبی ختم ہوا اور نوآں مرحلہ شروع ہو رہا ہے۔ مجھے خوشی ہے کہ آٹھویں مرحلہ میں غلصہ جماعت نے کھیلے سائوں سے بڑھ کر اس مبارک تحریک میں قربانی دی ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کے اموال میں بہت برکت دے۔ اور آپ اپنی تازہ روایات کو قائم رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں کرتے رہیں۔

عامگیر جماعت کے نام احمدیہ کے تمام اُمراء اور صدر صاحبان کے نام میرا یہ پیغام ہے کہ آپ نے اپنے اپنے ملک کے اندر نوآں مرحلہ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیا ہے۔ آپ کی طرف سے پوری کوشش ہونی چاہیے کہ سال ختم ہونے سے پہلے آپ کی جماعت میں وعدہ کرنے والوں میں سے ایک بھی فرد ایسا نہ رہ جائے جس نے اپنے نکل وعدہ کا ۱/۱۰ تک نہ ادا کر دیا ہو۔ اس کے لئے آپ کو ابھی سے اپنی مساعی کا آغاز کر دینا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مدد فرمائے۔

یاد رکھیے کہ غلبہ اسلام کی فہم آپ سے ہالی جہاد کا بھی مطالبہ کرتی ہے۔ وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں، اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو یہ نعمت بخیر دی گئی ہے کہ انہیں رات سو گنا بلکہ اس سے بھی بڑھ کر اجر مل سکتا ہے۔ ہمت کریں اور اپنے قدم تیزی سے آگے بڑھاتے چلے جائیں۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر خدمت کو شرفِ قبولیت بخشے۔ آمین! اَللّٰهُمَّ اٰمِیْنَ!!

دستخط: مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث

نو یادگار سپر سب کو دے

لا ریب تو خلیفہ ربِّ ودود ہے پوری ہوئی ہے ذاتِ تیرے خدا کی بات پھیلا رہا ہے دین محمدؐ جہان میں حاسد حسد کی آگ میں چاہے جلا کریں راضی رضائے حق پہ جو رہتا ہے ہر گھڑی ناصر ہے دین کا تو حق کا شہود ہے جو ماننا نہیں اسے دین کا حسود ہے دین کے لئے حصار اب تیرا وجود ہے بخشی خدا نے تو تجھے نام و نمود ہے پیشِ نظر وہ جس کے زبان نہ سود ہے

شربان لاکھ جان سے ایسے وجود ہے ناصر ہے دین کا جو حق کا شہود ہے یورپ میں جا کے خود تو نے کس صلیب کی تیری شناسی لکھ رہا میرا قلم ہے جو غالب ہے تو حکیم ہے ربِّ ودود ہے رحمت کی تیرے عدسے نہ کوئی حدود ہے طاہر پر کرم کی نظر کیجیو کہ وہ!! نا آشنا سے راز رسوم و قیود ہے!

میر بشرا احمد طاہر (آف پسرور) ربوہ
سہ: اِنَّا نَبِشْرُكَ بِغُلَامٍ۔

حضرت اقدس مسیح موعود و علیہ السلام کی اللہ تعالیٰ کے حضور ایک اور بزرگہ کشف اس کی قبولیت کی بشارت

دعا یہ تھی کہ تم تنگے بن جاؤ اور خدا کے فضل سے تنگے بن گئے تم

خدا کے اسے فضل پر غور کر کے اور دعا کر کے کیونکہ اسے نتیجہ پریم بن جائے آج دنیا کے لیے کو ستارہ احمدیت

سو یہ ستارہ احمدیت ہے جو اللہ کے فضل سے درعاؤں کے بعد میں آپ کو دے رہا ہوں

یہاں آئے برگزیدہ احمدیوں کا جو آسمانی رفعتوں پر ستاروں کی طرح پیدا ہوئے اور قیامت تک پیدا ہوتے رہیں گے

جماعت احمدیہ کے ۸۹ ویں جلسہ سالانہ میں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ کا معرکہ آراء و ولولہ انگیز خطاب

جماعت احمدیہ کے ۸۹ ویں جلسہ سالانہ کے دوسرے روز مورخہ ۲۷ فروری ۱۳۶۰ھ (۲۷ دسمبر ۱۹۸۱ء) کو سیدنا دامادنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجاب جماعت سے جو اہم خطاب فرمایا تھا اس کا ایک حصہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔!!

پاک بننے کے لئے انہوں نے کوشش کی۔ انہوں نے قربانیاں دیں۔ انہوں نے اپنے نفس پر بوجھ ڈالا۔ انہوں نے رفعتوں کے حصول کے لئے جو باتیں قرآن کریم نے بیان کی تھیں ان پر عمل کیا۔ اور وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب بن گئے۔ اور ان کو اللہ تعالیٰ نے یہ

استعداد اور صلاحیت

عطا کی کہ وہ ہادی بن جائیں۔ وہ دوسروں کو، آنے والی نسلوں کو ہدایت دینے والے بن جائیں۔ اور ان میں سے ہمارے بزرگ صحابی مختلف جہات کی طرف گئے۔ اور ایک ایک صحابی جہاں گیا، وہاں کی زندگی میں ایک انقلاب عظیم بپا کر کے اس علاقے کو دائرہ اسلام کے اندر لانے میں کامیاب ہوا۔

اس میں یہ بھی اعلان کیا گیا کہ مقصود ایک ہی ہے۔ ہدایت دینے والے مختلف ہوں گے۔ کوئی ہدایت پائے گا۔ مثلاً حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے، کوئی عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے، (میں سارے خلفاء کے نام جان بوجھ کے نہیں لے رہا۔ لمبا ہوجائے گا مضمون) کوئی ان بزرگ صحابہ میں سے جو ہمارے خلفائے راشدین میں نہیں تھے، لیکن پوری طرح جان نثار تھے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے، عاشق تھے اللہ کے، اس کی معرفت رکھنے والے تھے۔ اس کی عظمتوں کو جاننے والے تھے۔ اپنی عاجزی کو سمجھنے والے تھے۔ انقلاب عظیم بپا ہوجا تھا ان کی زندگی میں۔ اور اہتدائیت میں یہ اعلان ہوا میرے صحابہ کے نقش قدم پر چلو گے جو میرے نقش قدم پر چل رہے ہیں، جو

اسوہ نبوی کی پیروی

کرنے والے ہیں تو تمہیں بھی اہتدائیت وہی مل جائے گا جو ان کو ملا۔ یعنی جو صحابہ کو مقام ملا تمہیں بھی مل جائے گا۔ اس واسطے کہ جو ان کے عمل ہوں گے وہ تمہارے عمل ہوں گے۔ اس لئے کہ جو دل ان کے سینوں میں دھڑک رہا ہوگا وہ تمہارے سینوں میں بھی دھڑک رہا ہوگا۔ اس لئے کہ تمہارے سینے جس نور سے منور ہوں گے ان صحابہ کے سینے بھی اس نور سے منور تھے۔ اس لئے کہ تمہارے دل کی دھڑکن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دل کی دھڑکن کے ساتھ ہوگی۔ تو جس طرح وہ ہادی بن گئے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق ہو کر، اللہ تعالیٰ کی عظمتوں کو پہچان کر، آپ کی اتباع کر کے، تمہارے لئے بھی وہ

رفعتیں ممکن الحصول ہیں

تسہد و تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا
أَصْحَابِي كَالنَّجْمِ بِأَيْتِهِمْ أَتَتْهُمُ اهْتَدَى يَتَمَّ
(مشکوٰۃ باب مناقب الصحابہ)

کہ میرے صحابہ ستاروں کی مانند ہیں۔ جس کی اتداء کر و گے ہدایت پا جاؤ گے۔ اپنے مقصود کو پا لو گے۔ اللہ تعالیٰ کے ساتھ تمہارا زندہ تعلق ہو جائے گا۔ میرے نقش قدم پر چلنے والے بن جاؤ گے۔

ان چند الفاظ میں ایک تویہ بتایا گیا ہے کہ صحابہ، صحابہ میں فرق ہے۔ جیسا کہ عملاً ہماری تاریخ نے بھی ہمیں یہ بتایا۔ بعض وہ بھی تھے حدیث الہد کہ جنہوں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بہت کم صحبت پائی تھی۔ اور آپ کے وصال کے بعد ارتداد کی راہوں کو اختیار کر لیا۔ اور وہ بھی تھے کہ جنہوں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت سے پورا فائدہ حاصل کیا اور اس کے نتیجے میں ان کی زندگی میں

انقلاب عظیم

بپا ہوا اور ایک وقت میں جب ان کو یہ احساس پیدا ہوا کہ ہم کسی وقت زمانہ جاہلیت میں، اسلام لانے سے پہلے، نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ دینے کے منصوبے بھی بناتے تھے اور آپ کے خلاف جنگیں بھی کرتے تھے، آپ کے اصحاب کو قتل بھی کیا ہم نے۔ اور ان کے ایک عقلمند مشیر نے انہیں مشورہ دیا کہ تمہارے منہ کے دھتے سوائے تمہارے خون کے اور کوئی چیز دھو نہیں سکتی۔ تو ایک سوچا نہیں تھے تین لاکھ قبصر کی فوج پر حملہ کر دیا۔ اور کبھی نے دس کو مار کے، کبھی تھے تین کو مار کے، ہمارے لئے کہہ دیا۔ وہاں شہید ہو گئے۔ یہ بھی صحابہ تھے۔ تو یہاں اعلان ہوا "أَصْحَابِي" وہ صحابہ جو میرے کہلانے کے مستحق ہیں۔ "اصحابی" جنہوں نے مجھ سے قربت حاصل کی۔ جنہوں نے زندگی میں کامیابی اور

حیانت نو حاصل کرنے کا گروہ

اس میں دیکھا، پایا یا اندھل کیا کہ ان اتبع إلا ما یوحی الی (یونس آیت: ۱۰۱) کہ میں تو صرف اس چیز کی اتباع کرتا ہوں جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مجھ پر نازل ہوئی۔ انہوں نے بھی صرف اس چیز کی اتباع کی جو اللہ تعالیٰ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر وحی کے ذریعے نازل کیا، قرآن عظیم۔ قرآن عظیم کو سمجھنے کے لئے خدا کی نگاہ میں

تم حاصل کر سکتے ہو انہیں۔ اس کا مفہوم حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی ہی شان کے ساتھ ایک جگہ ادا کیا ہے۔ مضمون وہاں یہ ہے کہ کسی نبی نے حقیقی معنی میں روحانی قیامت کا نمونہ دکھایا تو یہ انسان کی زندگی میں۔ صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی جنہوں نے انسانی زندگی میں ایک

روحانی قیامت کا نمونہ

دکھایا۔ آپ فرماتے ہیں :-

قیامت کا نمونہ روحانی حیات کے بخشے میں اس ذات کامل اللہ ذات نے دکھلایا جس کا نام نامی محمد ہے صلی اللہ علیہ وسلم۔ سارا قرآن اول سے آخر تک یہ شہادت دے رہا ہے کہ یہ رسول اس وقت بھیجا گیا تھا کہ جب تمام قومیں دنیا کی، روح میں مر چکی تھیں۔ اور خدا روحانی نے بر و بحر کو ہلاک کر دیا تھا۔ تب اس رسول نے آکر نئے سرے سے دنیا کو زندہ کیا اور زمین پر توحید کا دریا جاری کر دیا۔ اگر کوئی منصفہ فکر کرے کہ جزیرہ عربیہ کے لوگ اول کیا تھے، اور پھر اس رسول کی پیروی کے بعد کیا ہو گئے، اور ایسی ان کی وحشیانہ حالت اعلیٰ درجہ کی انسانیت تک پہنچ گئی۔ اور کس عسقر و صفات سے انہوں نے اپنے ایمان کو اپنے خونوں کے بہانے سے اور اپنی جانوں کے فدا کرنے اور اپنے عزیزوں کو چھوڑنے اور اپنے مالوں اور عزتوں اور آراموں کو خدا تعالیٰ کی راہ میں لگانے سے ثابت کر دکھلایا تو بلاشبہ ان کی ثابت قدمی اور ان کا صدق اپنے پیارے رسول کی راہ میں ان کی جان فشانی ایک اعلیٰ درجہ کی کرامت کے رنگ میں اس کو نظر آئے گی۔ وہ پاک نظر (محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) ان کے وجودوں پر کچھ ایسا کام کر گئی کہ وہ اپنے آپ سے کھوئے گئے۔ اور انہوں نے نفاقی اللہ ہو کر صدق اور راستبازی کے وہ کام دکھلائے جس کی نظیر کسی اور قوم میں ملنا مشکل ہے۔ اور جو کچھ انہوں نے عقائد کے طور پر حاصل کیا تھا وہ یہ تعلیم نہ تھی کہ کسی عاجز انسان کو خدا مانا جائے۔ یا خدا تعالیٰ کو بچوں کا محتاج ٹھہرایا جائے۔ بلکہ انہوں نے حقیقی خدا کے ذوالجلال جو ہمیشہ سے غیر متبدل اور حقیقی و قیوم اور ابن اور آب، ہونے کی حاجات سے منزہ اور موت اور پیدائش سے پاک ہے بذریعہ اپنے رسول کریم کے شناخت کر لیا تھا۔ اور وہ لوگ سچ موت کے گڑھے سے نکل کر پاک حیات کے بلند میدان پر کھڑے ہو گئے تھے۔ اور ہر ایک نے ایک نازہ زندگی پالی تھی۔ اور اپنے ایمانوں میں ستاروں کی طرح چمک اٹھے تھے۔ (جب کہ نبی کریم نے فرمایا نا کہ اصحابی کالجیوم، یہ اسی کا مفہوم بیان ہوا کہ ان کے اوصاف کیا تھے۔ وہ صحابہ جن کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آسمان کے ستارے کہا۔ اور فرمایا کہ جو ان کے پیچھے چلیں گے وہ اس مقصد کو پالے گا جو ان کی زندگی کا مقصد حیات تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) سو درحقیقت ایک ہی کامل انسان دنیا میں آیا جس نے ایسے اتم اور اکل طور پر یہ روحانی قیامت دکھلائی۔ اور ایک زمانہ دراز کے مڑوں اور ہزاروں برسوں کے عظیم ربیم کو زندہ کر دکھلایا۔ اس کے آنے سے قبریں کھل گئیں۔ اور بوسیدہ ہڈیوں میں جان پڑ گئی۔ اور اس نے ثابت کر دکھلایا کہ وہی حاشر اور وہی روحانی قیامت ہے جس کے قدموں پر ایک عالم قبروں میں سے نکل آیا۔ (آئینہ کلمات اسلام ص ۱۸۲ تا ۱۸۵)

تو یہ معنی ہیں کہ ان کے اندر یہ خصوصیات، یہ صفات

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توحید قدسیہ

کے نتیجے میں پیدا ہوئیں۔ دوسری بات یہ نظر آتی ہے اسی فرمان اور ارشاد کے مطابق کہ وہی یہ سلسلہ ختم نہیں ہوا بلکہ تم بھی اودی بن جاؤ گے، ہدایت پا جاؤ گے، اس مقام تک پہنچ جاؤ گے جس مقام پہ وہ پہنچے اور ہدایت کا یہ سلسلہ جاری رہے گا۔ پھر جو تمہارے نقش قدم پر چلیں گے وہ ستارہ بن جائیں گے۔ پھر جو ان کے نقش قدم پر چلے گا وہ ستارہ بن جائے گا۔ پھر جو ان کے نقش قدم پر چلے گا وہ ستارہ بن جائے گا۔ چودہ صدیاں امت مسلمہ کی، جس زمانہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی زندگی کی ہمیں سمندر کی لہروں سے بھی زیادہ شان کے ساتھ لہریں اٹھتی نظر آ رہی ہیں۔ اس قسم کے ستارے پیدا ہوئے جو دنیا کی ہدایت اور رہنمائی کا سبب بنے۔ حضرت اقدس

مسیح موعود علیہ السلام نے جب یہ دیکھا اور یہ پرکھا اور یہ پایا تو آپ نے

اپنی جماعت کو تلقین

کی ان انفاذ میں (مضمون لمبا ہے۔ میں نے ایک چھوٹا سا اقتباس لیا ہے۔ اس کا جوڑ ملا دوں) کہ کسی نبی پر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے علاوہ حضرت جبرائیل علیہ السلام انسان کی شکل میں نہیں آئے۔ کبوتر کی شکل میں آگئے۔ اور شکلوں میں آگئے۔ انسان کی شکل میں پہلی بار حضرت جبرائیل علیہ السلام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور پیش ہوئے۔ اس سے جو استدلال حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے کیا، وہ بڑا زبردست ہے :-

”یہ اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی انسانیت اس قدر زبردست ہے کہ روح القدس کو بھی انسانیت کی طرف کھینچ لائی۔ پس تم (اسے احمدی!) ایسے برگزیدہ نبی کے تابع ہو کر کیوں ہمت ہارتے ہو تم اپنے وہ نمونہ دکھلاؤ جو فرشتہ جی آسمان پر تمہارے صدق و صفا سے جبران ہو جائے اور تم پر درود بھیجیں۔ تم ایک موت اختیار کرو تا تمہیں زندگی ملے۔ اور تم نفسانی جوتوں سے اپنے اندر کو خالی کرو۔ تا خدا اس میں اترے۔ ایک طرف سے بختہ طور پر قطع کرو اور ایک طرف سے کامل تعلق پیدا کرو۔ خدا تمہاری مدد کرے۔“

ایسا میں ختم کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ یہ تعلیم میری تمہارے لئے مفید ہو۔ اور تمہارے اندر ایسی تبدیلی پیدا ہو کہ زمین سے تم ستارے بنو جاؤ۔ اور زمین اس نور سے روشن ہو جو تمہارے رب سے تمہیں ملے آئیں۔ تم آمین! (کشمی نوح ص ۷۶)

یعنی بدل میں آپ کے یہ تڑپ تھی کہ جس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے نقش قدم پر چلنے والے پہلے ہزاروں لاکھوں، خدا جانے کتنے؟ آسمان کے ستارے بنے

جماعت احمدیہ کے ستارے افراد

ہی ستارے بن جائیں (نعرے)۔ آپ نے فرمایا :-

”اور دعا کرتا ہوں کہ یہ تسلیم میری تمہارے لئے مفید ہو۔ اور تمہارے اندر ایسی تبدیلی پیدا ہو کہ زمین کے تم ستارے بن جاؤ اور زمین اس نور سے روشن ہو جو تمہارے رب سے تمہیں ملے“

اس دعا کو اللہ تعالیٰ نے قبول کیا اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو ۲ نومبر ۱۹۰۶ء میں

ایک کشف

دکھائی دیا۔ آپ فرماتے ہیں :-

”میں نے دیکھا کہ رات کے وقت میں ایک جگہ بیٹھا ہوں اور ایک اور شخص میرے پاس ہے۔ تب میں نے آسمان کی طرف دیکھا۔ تو مجھے نظر آیا کہ بہت سے ستارے آسمان پر ایک جگہ جمع ہیں۔ تب میں نے ان ستاروں کو دیکھ کر اور انہیں کی طرف اشارہ کر کے کہا

آسمانی بادشاہت

..... اس کی تعبیر میں نے یہ کی کہ آسمانی بادشاہت سے مراد ہمارے

سلسلہ کے برگزیدہ لوگ ہیں جن کو خدا زمین پر بھلا دے گا۔“

(تذکرہ طبع سوم ۱۹۶۹ء صفحہ ۶۶۹، ۶۸۰)

اور وہ ستارے بن جائیں گے۔ دعا تھی ستارے بن جاؤ تم، اور ستارے بن گئے تم۔

یہ دیکھ کر، پڑھ کے، غور کر کے، دعا کر کے میں اس نتیجہ پر پہنچا کہ آج میں آپ کو ستارہ احمدیت دوں۔ جو علامت ہو، SYMBOL ہو ان برگزیدہ احمدیوں کا جو آسمانی رفعتوں پر ستاروں کی طرح پیدا ہوئے۔ اور قیامت تک پیدا ہوتے رہیں گے۔ جو دنیا کی ہدایت کا سامان بنے۔ اور وہ یہ ہے حضور نے اس موقع پر اس کپڑے کی طرف اشارہ کیا جس کے وسط میں یہ ستارہ بنا

ہوا ہے (حضور کے ارشاد پر یہ کپڑا اُدھکا کر کے حاضرین جلسہ کو دکھایا گیا۔ جو وہی حاضرین کی نظر میں بر پڑی وہ فرط مسرت و محبت میں بلند آواز سے نعرے لگانے لگے۔ ناقل) یہ ستارہ احمدیت ہے۔ (بعد میں آئے گا وقت نعرے لگانے کا۔ ایک بات اور سن لیں)

یہ ستارہ احمدیت ہے

جو اللہ کے فضل سے اور دعائوں کے بعد میں آپ کو دستہ رہا ہوں۔ جس طرح اس کائنات کی بنیاد **لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ** ہے۔ اسی طرح جماعت احمدیہ کا دل **لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ** ہے۔ اس لئے اس ستارے کے دل (وسط) میں **لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ** لکھا گیا ہے۔ (نعرے)

یہ ستارہ چودہ کونے کا ہے

اور اس میں حکمت ہے ایک۔ وہ یہ کہ ہمتِ مسلمہ کی زندگی کے ایک دور میں ستارہ چھ کونوں کا تھا۔ پھر ایک نیا دور آیا اور اُفتخِ حیاتِ امت پر آٹھ کونے کا ستارہ بلند ہوا۔ پھر ایک تیسرا دور آیا جب دس کونے کا ستارہ ابھرا۔ پھر چوتھا دور آیا جس میں بارہ کونے کا ستارہ نمودار ہوا۔ تیسرے عمارتوں پر ان کے نشان باقی ہیں۔ بعض خطوں میں پانچ کونے کا ستارہ بھی رہا ہے۔ اور اب چونکہ چودہ صدیاں گزر گئیں اس واسطے میں نے مناسب سمجھا کہ چودہ کونوں والا ستارہ جماعت کے پیش کروں۔ (حاضرین نے اس موقع پر نعرہ تکبیر بلند کیا تو حضور نے فرمایا) ذرا ٹھہری ایک اور بات سن لیں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت ہے۔ آپ نے غزوہ خندق کے موقع پر تین دفعہ **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا نعرہ لگایا۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ جب اسلام لائے اس وقت **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا نعرہ لگایا۔ پانچ سات دفعہ کے قریب (مخوڑے وقت میں جو میں تلاش کر چکا ہوں) آپ نے **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا نعرہ لگایا

سنت نبوی یہ ہے

کہ جب اللہ تعالیٰ کا کوئی عظیم نشان دکھایا جائے تو **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا نعرہ لگایا جائے۔ ہمارے لئے اس میں سبق یہ ہے کہ ہر چیز خدا کی عظمت کی طرف اور کبریائی کی طرف منسوب ہو۔ اور انسان کے دل میں کوئی ریاء اور شیطنیت نہ پیدا ہو۔ تکبر نہ پیدا ہو۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم آج ایک زندہ نبی ہیں۔ اور آپ کے طفیل ہماری زندگی کی چودہ صدیوں میں سے ہر صدی نے خدا تعالیٰ کے عظیم نشان دیکھے ہیں۔ ایک نے نہیں، دو نے نہیں، ہر صدی نے۔ ہر صدی نے زبان حال سے **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا نعرہ لگایا۔ اس واسطے ان چودہ کونوں میں **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** لکھا دیا گیا ہے۔ جو آپ کے سامنے ہے۔ اب لگاؤ نعرے! (دس سے پہلے حضور نے از خود **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا نعرہ نہایت پر شوکت آواز میں لگایا اور پھر حاضرین جلسہ کی طرف سے نعرے بلند ہوئے۔ پھر حضور نے فرمایا) اب ورد کریں میرے ساتھ بل کے ہیں

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ اور اللَّهُ أَكْبَرُ کا ورد

کروں گا۔ ورد کرنا ہے، نعرے نہیں لگانے (چنانچہ تمام حاضرین نے حضور کی اقتداء میں بندہ بار **"لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ"** کا ورد کیا اور چودہ بار **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا۔ پھر حضور نے فرمایا) ہر صدی کی طرف سے ہم سب نے **"اللَّهُ أَكْبَرُ"** کا ورد کیا۔ اور **"لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ"** کا ورد کیا۔ اور اب ہم بندہ صدی میں خدا تعالیٰ کے بڑے عظیم نشانوں کو دیکھنے کے لئے داخل ہو چکے ہیں۔ اب ایک صدی کا نعرہ نہیں۔ وہ تو گزشتہ نعمتوں کے شکر کے طور پر ان لوگوں کی طرف سے تھا جو اس جہان سے گزر چکے ہیں۔ ہم نے ذکر کیا ہے ان کی طرف سے۔

جو سال گزارا ہے اس صدی کا، اس میں بھی اللہ تعالیٰ نے بے انتہا نشان دکھائے

ہیں اور بڑی عظمتوں کے نشان۔ مثلاً سپین میں سات سو پینتالیس سال بعد اللہ کا گھر، مسجد مکمل ہو گئی الحمد للہ! اس کے میناروں کی شکل بھی بڑی خوبصورت ہے۔

پھر ہم پچھلے مشرق کی طرف۔ ابھی تک ادھر نہیں گئے تھے۔ جاپان میں اللہ تعالیٰ نے ایک گھر کی خرید کا سامان پیدا کر دیا۔ جس کے لئے اس نے خود رقم اکٹھی کی ہوئی تھی۔ اور جب مجھ سے پوچھا گیا کہ مکان مل رہا ہے۔ تو میں نے پہلا سوال یہ کیا کہ پیسے کہاں سے آئیں گے؟ تو مجھے دفتر نے جواب دیا کہ پیسے موجود ہیں۔ خدا تعالیٰ علام الغیوب ہے۔ اور اس نے غیر مالک کی جامعوں کو اس رقم کی ادائیگی کی توفیق دے دی۔ اس سے تو کوئی بیخبر چھپی ہوئی نہیں ہے۔ جو ابد الابد تک ہونے والی چیزیں ہیں وہ اس کے علم میں ہیں۔ وہ پیسے مل گئے۔

بڑی وسعت پیدا ہو رہی ہے

کینیڈا اور امریکہ میں۔ بہت وسعت پیدا ہو رہی ہے افریقہ کے بہت سے حصوں میں۔ ابھی ہر جگہ تو ہم نہیں پہنچ سکے۔ لیکن جہاں پہنچے، میں وہاں اللہ تعالیٰ کے نشان ظاہر ہو رہے ہیں۔

اور یہ سب پیار اور محبت اور خدمت کا نتیجہ ہے۔ محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے۔ اور حضرت مصلح موعودؑ کا یہ خیال، عقیدہ یا یہ پیشگوئی جو مرعوبی سمجھ لیں، یہ تھا کہ آئندہ دنیا میں افریقن ممالک کے ہاتھ میں دنیا کی ٹیڈرشپ ہوگی۔ اور میں نے ان کو یہی کہا۔ میں نے کہا کہ ہمارا یہ اندازہ ہے کہ مستقبل میں

نوع انسان کی قیادت

تمہارے ہاتھ میں ہوگی۔ ایک شرط ہے کہ اگر تمہارے ہاتھ میں احمدیت کا جھنڈا ہوگا تو نوع انسان کی قیادت بھی تمہارے ہاتھ میں ہوگی۔ احمدیت کو وہ قبول کر رہے ہیں بڑی تیزی کے ساتھ۔ اور پہلی خوش کن تبدیلی ان کے اندر یہ پیدا ہوتی ہے کہ احمدیت قبول کرنے کے ساتھ ہی وہ عاشقِ محمد صلی اللہ علیہ وسلم بن جاتے ہیں۔ ایسی اس طرح عشق کے ساتھ درود بھیجتے ہیں کہ ان کو چین نہیں آتا درود پڑھے بغیر۔ اپنی لاریوں کے اوپر لاؤڈ سپیکر لگانے شہروں کے گلی کوچوں میں

صَلِّ عَلٰی نَبِيِّنَا صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ

گاتے پھر رہے ہوتے ہیں (بے دھڑک، بے فکر) اور بڑی برکتیں جماعت و ان کو کر رہی ہے۔ اور ہر وہ جو احمدیت میں داخل ہوگا، خلوص دل کے ساتھ محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے والا ہوگا۔

(منقول از الفصلے ربوہ ۱۳ مارچ ۱۹۸۲ء)



لوکل انجمن احمدیہ نادیان کے زواہتہ منفقہ تبلیغی اجلاس میں ہمایان کرام کی دلچسپ تقریر

گزشتہ دنوں کرم چوہدری ناصر احمد صاحب واقع زندگی مقامات مقدسہ کی زیارت کے لئے ربوہ سے اور کرم بید صاحب انجمن احمدیہ نادیان پلاننگ کمیشن نئی دہلی اپنی تجویز عزیزہ ناعمر احمد صاحبہ کے نکاح کی تقریب میں بحیثیت وراثت کی فرغی سے نادیان تشریف لائے۔ ہر دو اصحاب کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے روز ۹ کو جہانگیر عمارت مسجد مبارک میں لوکل انجمن احمدیہ نادیان کی جامعہ میں کرم چوہدری بدرالدین صاحب عامل جنرل سیکرٹری کی صدارت میں ایک مختصر سار تبلیغی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں کرم محمد برف صاحب، بن کرم محمد امین صاحب، روح تاجر کاتب ربوہ کی تلاوت تمام پاک اور عزیز کرم وجدالدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد کرم بید صاحب نے بدلتے ہوئے حالات میں ہماری اہم ذمہ داریاں کے عنوان پر دلچسپ پیرائے میں روشنی ڈالی۔ اور کرم چوہدری ناصر احمد صاحب نے بطور تبلیغی سلام اپنے قیام مغربی افریقہ کے دوران پیش آنے والے متعدد سبق آموز اور ایمان پرور واقعات بیان کئے۔ مددِ علیہ ہر تقریر سے پہلے مقرر کا مختصر تعارف کر دیا۔ سامعین نے ہر دو تقریر کو ہمتی گوش ہو کر سماعت کیا۔ آخر میں صدر جلسہ نے مختصر سے اختتامی خطاب کے بعد اجتماعی دعا کر دالی جن کے ساتھ ہی یہ مبارکت مجلس برخواست ہوئی۔

درخواست و دعا برادر کرم سیٹھ شام صاحب چنتہ کنتہ۔ اپنے ہاں دوسرے بیٹے عزیز طیب احمد صاحب کی ولادت کی خوشی میں مبلغ ۱۲ روپے شکرانہ فنڈ ۷۷ روپے صدقہ اور ۱۷ روپے اعانتی ہڈیوں ادا کر کے جملہ اجاب جماعت سے اپنے لئے اور اپنے اہل و عیال کی دین و دنیاوی ترقیاریت کے لئے دعا اور نذرانہ کرتے ہیں۔ (شاہکار محمد کرم ولد الدین صاحب)

جماعت کیرنگ (اڑیسہ) کا اواکامیاب سالانہ جلسہ

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی تشریف آوری

صوبہ اڑیسہ اور بیرونجات کی ۳۲ جماعتوں کے نمائندگان کا روح پرور اجتماع

رپورٹ مرحلہ مکرم مولوی شیخ عبدالحکیم صاحب مبلغ سلسلہ مقیم کیرنگ (اڑیسہ)

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کیرنگ (اڑیسہ) کو ۱۸ سالانہ جلسہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مورخہ ۲۴ اور ۲۵ مارچ ۱۹۸۲ء میں کئی نامیوں میں منعقد ہو کر نہایت درجہ کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

تم الحمد للہ

اس دن اور رات کے اجتماع کے جملہ انتظامات کو بطریق حسن پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے مقامی مجلس عائدہ کے فیصلہ کے مطابق کافی عرصہ پہلے ہی ایک انتظامی کمیٹی تشکیل دے دی گئی تھی۔ اور اس کے تحت جملہ انتظامات پیچیدہ علیحدہ شعبوں میں تقسیم کر دیا گیا تھا۔ کمیٹی کی سرگرمی میں مسجد احمدیہ کے عقب میں ایک خوب صورت اور وسیع جلسہ گاہ تیار کی گئی۔ گناؤں کے باہر کی سڑکوں اور محلہ جات کی صفائی کیے جانے اور آرائشی محرابیں بنائی گئیں۔ منارۃ الہدیٰ برقی تقوں اور روشنیوں سے آراستہ کیا گیا۔ مقامی جماعت کی طرف سے تین روز تک نگر جاری رہا۔ جہاں سے بہانہ کرنا کو بروقت کھانا تیار کیا جاتا رہا۔

محترم صاحبزادہ صاحب کی تشریف آوری!

صاحب پروگرام محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان مع محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ مورخہ ۲۴ مارچ ۱۹۸۲ء سے بذریعہ کار و دوڑ مورٹس سائیکل سوار خدام یعنی مکرم شیخ فضل الرحمن صاحب اور مکرم مجیب الرحمن خان صاحب کی حفاظت کے ساتھ تشریف لائے۔ احباب کافی دیر سے پرانی سڑک پر دو روئی قطاروں میں اپنے محترم بہانوں کا سہہ چینی سے انتظار کر رہے تھے۔ جو ہی آپ کی کاروں کے قریب آئی آپ کے پیچھے فرط مسرت سے کھل گئے۔ اور انہوں نے وہاں شگاف اسلامی نعروں کے ساتھ اپنے محترم بہانوں کا والہانہ استقبال کیا۔ اس موقع پر کم آنحضرت اللہین صاحبہ صاحبہ صاحبہ اور محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ اور محترمہ صاحبہ سے اچھی گفتگو کی گئی اور انہوں نے ازراہ شفقت و دلائل پر موجود تمام احباب کو تشریف منانے اور

معاذ عطا فرمایا۔ استقبال کے ان تمام پر کیف مناظر کو مکرم ڈاکٹر سید منصور احمد صاحب جھینٹو نے مولوی کیرنگ کی مدد سے فلم بند کیا۔ یہاں سے فارغ ہو کر محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ، احباب جماعت اور مستعد خدام کی مصیبت میں مسجد احمدیہ کیرنگ پہنچے۔ جہاں کچھ دیر قیام فرما کر آپ نے بعض احباب سے ان کے حالات دریافت کئے اور پھر وہاں سے اپنی قیام گاہ پر تشریف لے گئے۔

لجنہ امام احمد کیرنگ کا تربیتی اجلاس

اسی روز ظہر و عصر کی نمازوں کی ادائیگی کے بعد بوقت ۴ بجے شام مسجد احمدیہ میں محترمہ سیدہ امۃ القدوس صاحبہ صدر لجنہ امام احمد کیرنگ کی زیر صدارت مقامی مستورات کا ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ نے بہنوں اور بچیوں کو اپنی قیمتی نصاب سے نوازا۔ !!

جلسہ سالانہ کا پہلا اجلاس

مورخہ ۲۴ مارچ کو بوقت ۹ بجے صبح محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی صدارت میں سالانہ جلسہ کے پہلے اجلاس کی کارروائی محرم شیخ احمی خان صاحب معلم وقف جدید کی تلاوت کلام پاک سے آغاز پذیر ہوئی۔ سب سے پہلے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے بیچ سے نئیگ پر رپورٹ پر تشریف لاکر لوگے احمدیت کی پرچم کشائی فرمائی۔ اس دوران تمام احباب احتراماً کھڑے ہو کر زیر لب دعاؤں کا ورد کرتے رہے۔ جو ہی لوگے احمدیت بلند ہو کر اپنی پوری شان و شوکت کے ساتھ لہرانے لگا، فضا احباب کے فک شگاف اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔ پرچم کشائی کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب موصوف واپس کی صدارت پر تشریف لائے اور عزیز مکرم عبدالحفیظ صاحب ناظر قادیان کی نظم خوانی کے بعد آپ نے سامعین کو نصیحتیں فرمودہ ابتدائی خطاب سے فرما فرمایا۔

افتتاحی خطاب

محترم صاحبزادہ صاحب

موصوف نے جماعت احمدیہ کیرنگ کو ۱۸ ویں سالانہ جلسہ کے انعقاد کی توجیہ عطا ہونے پر اللہ تعالیٰ کی شکر گزاری کے بعد فرمایا کہ مومن نرف ظاہری اسباب کی فراوانی اور اپنی غیر مسماعی پر تکیہ نہیں کیا بلکہ ہر گھڑی خدا تعالیٰ کے فضلوں کا خلیعہ ہونا ہے۔ ہماری جماعت کا مقصد صرف شایان شان جیسے ہی منعقد کرنا نہیں بلکہ اکتاف عالم میں اسلام کے امن بخش پیغام کی اشاعت ہمارا سب سے بڑا نصب العین ہے۔ اس لئے ہماری مجالس تمام دعویٰ مجالس سے بالکل مختلف۔ ہمیشہ مسیح و مجبور کا آوازوں سے معمور رہنی چاہئیں۔

محترم موصوف کے اس بصیرت افروز خطاب کے بعد مکرم مولوی جمیل الدین صاحب مبلغ حیدرآباد نے "ہستی باری تعالیٰ کے عزائم پر تفریق کی۔ بدو مکرم منشی خان صاحب نے نظم پڑھی جس کے بعد مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مدراس نے اپنی اختتامی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو ثابت کیا۔ دعاؤں کے اعلانات کے بعد آج کا پہلا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ سالانہ کا دوسرا اجلاس

اسی روز بوقت ۴ بجے شام سالانہ کی دوسری نشست مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مدراس کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ جس میں مکرم سجاد احمد صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم سید ظفر الدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب مقرر مبلغ سلسلہ حیدرک نے "موعود اقوام عالم" کے عنوان پر مکرم مولوی جمیل الدین صاحب شمس نے "وفات مسیح ناصر قی اور سلسلہ ختم نبوت" کے عنوان پر تقریریں کیں۔ اس دوران مکرم شیخ غلام احمد صاحب نے نظم پڑھی۔ صدر جلسہ کے مختصر خطاب اور دعاؤں کے اعلانات کے ساتھ بفضلہ تعالیٰ آج کا دوسرا اجلاس بھی نہایت کامیابی کے ساتھ ختم پذیر ہوا۔

جلسہ سالانہ کا تیسرا اجلاس

مورخہ ۲۶ مارچ کو بوقت ۹ بجے صبح سالانہ

کا تیسرا اجلاس بھی مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مکرم مولوی عبداللہ بلال صاحب کی تلاوت اور مکرم غلام احمد خان صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار نے سامعین کو سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایڈہ اللہ الودود کی جانب سے افراد جماعت احمدیہ کو عطا ہونے والے اعزاز "ستارہ احمدیت" سے متعارف کرایا۔ بعد ہمارے نو احمدی بھائی مکرم شیخ جنت حسین صاحب نے اپنے قبول حق کے ایمان افروز حالات بیان کئے۔ مکرم سید غلام ہادی صاحب معلم وقف جدید نے "پیدائش انسانی کی غرض" کے عنوان پر۔ خاکسار شیخ عبدالحکیم نے عقائد احمدیت" کے عنوان پر۔ اور مکرم مولوی جمیل الدین صاحب شمس نے تشریح کیں۔ دوران تقریر مکرم روشن احمد خان صاحب نے نظم پڑھی۔ مختصر صدارتی خطاب کے بعد ٹھیکہ ۱۲ بجے یہ نشست بخیر و خوبی برخاست ہوئی۔

مختصر خطاب

مورخہ ۲۵ مارچ کو چونکہ جمعہ المبارک تھا، اس لئے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ کیرنگ میں نماز جمعہ کی ادائیگی سے قبل ایک بصیرت افروز خطبہ مجیدہ ارشاد فرمایا۔ جس میں آں موصوف نے خدمت دین کی غیر معمولی اہمیت واضح کرتے ہوئے احباب کو اس مقدس فریضہ کی بجا آوری کے لئے مرحمت تیار رہنے کی تلقین فرمائی۔

چوتھا اور آخری اجلاس

اسی روز شام پانچ بجے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی صدارت میں جلسہ سالانہ کا چوتھا اور آخری اجلاس منعقد پذیر ہوا۔ جس میں مکرم شیخ عبدالرحمن صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم شیخ غلام احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم احسان احمی خان صاحب جلسہ میں شریک علاقہ کے ایم۔ ایل۔ اے صاحب۔ مکرم سید تنویر احمد صاحب اور مکرم مولوی محمد عمر صاحب نے تقریریں کیں۔ جناب ایم۔ ایل۔ اے صاحب نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی مساعی کو سراہا۔ بعد ہ مکرم منشی خان صاحب نے نظم پڑھی۔ آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے اپنے اختتامی خطاب میں احباب کو ہمیشہ قیمت نصاب سے نوازا۔ ٹھیکہ ۸ بجے شب محترم موصوف نے اختتامی دعا فرمائی۔ جس کے ساتھ ہی جماعت احمدیہ کیرنگ کا ۱۸ سالانہ جلسہ نہایت درجہ کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ سالانہ کے ایام میں بفضلہ تعالیٰ تینوں دن درس اور نماز تہجد کی باجماعت ادائیگی کا التزام کیا جاتا رہا۔ خالص حمد للہ تعالیٰ

اسی روز رات بوقت ۱۰ بجے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ اور محترمہ صاحبہ سے انفرادی ملاقات اور اجتماعی دعا کے بعد کیرنگ سے مجھیں شہر کے لئے روانہ ہوئے۔

قسط دوشم

اسلام اور امن عالم

ترجمہ مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ برقوقہ جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۱ء

اسلامی سماج میں پیدا شدہ خطرناک مسائل کی بیکری کے لئے بعض اوقات اسلامی چوٹی کانفرنس کے نام پر مکران جی برتے اور مختلف سفیر بے اور تیار ہوتے رہتے ہیں جو کبھی شرمندہ تمسیر نہیں ہو پاتے۔

۱۹۸۰ء کے آخری دنوں میں سعودی عرب کے شہر طائف میں اسی قسم کی ایک اسلامی چوٹی کانفرنس منعقد ہوئی جس میں ایران کو بھی شریک کرنا اسلامی ممالک کے حکمران جمع ہوئے اس سروروز کانفرنس میں شرکت کرنے والوں کی رہائش کے لئے برتے کے عیش آرام کے سبب سے مزین اور عالی شان محل تعمیر کرائے گئے اس کانفرنس کے بارے میں تبصرہ کرتے ہوئے *Times of India* مورخ ۲۱ جنوری ۸۱ء کی اشاعت میں لکھتا ہے۔

Islamic meet the most expensive Summit Conference in history. The cost of summit will amount of 2 billion (200 Crores) dollars.

یہ اس اسلامی کانفرنس کے لئے متعارف افراجات کئے گئے ہیں اس کی مثال کسی تاریخ میں نہیں مل سکتی اس کانفرنس کے لئے دو سو کروڑ ڈالر یعنی تریسوا کروڑ روپے خرچ کئے گئے اور اس کانفرنس کا وہی نتیجہ نکلا جو پہلی کانفرنسوں میں نکلا کرتا تھا۔ اسی طرح اس سال ماہ نومبر میں مراکو میں عرب لیگ کی طرف ۱۲ دہر اسلامی چوٹی کانفرنس منعقد ہوئی لیکن جنوی گنتوں میں فیروز انقلاب کے پیش نظر یہ کانفرنس منسوخ ہو گئی اور ماہ جنوری میں آکر یہ اعلان کیا کہ جسک اور امن عالم کے بارے میں بات چیت کر نیے لئے تم لوگوں کو کوئی حق اور اختیار نہیں احبابِ اسلام! اسلام جس کے معنی ہی امن اور سلامتی کے ہیں ایک عالمگیر مذہب ہے مذہبِ اسلام رنگ و نسل و ملک و قوم اور جغرافیائی حدود سے بالاتر ہو کر عالمگیر حیثیت کا مالک ہے آج جبکہ *one humanity or one world*

اور بے جگت کا نعرہ بلند کیا جاتا ہے تو اس کے ساتھ ہی *one Religion* جو بین الاقوامی اور عالمگیر *one God* (جو تمام ناسین کے لئے امن و سلامتی اور رحمت کا پیمانہ ہے) کا بھی تصور پیدا ہونا لازمی ہے چنانچہ ہندوستان کے سابق صدر جی پوری ڈاکٹر مرادھا کرشن نے فرمایا۔

Nationalism and militarism are both outmoded. Humanity is the concept and international conciliation is the only method by which all problems require to be settled.

بین نامی مسائل کے حل کے لئے اب ملکی (national) اور فوجی (national) بیکاریوں انسانیت اور بین الاقوامی صلح و دوستی کی ایک بہتر بنی تصور اور ذریعہ ہے جس سے تمام مسائل حل ہو سکتے ہیں۔

We must evolve a new world order a new world society a world consciousness and a world community

کہ ہمیں ایک نیا نظام عالم ایک نئی عالمی برادری ایک عالمی بیداری اور ایک عالمی قومیت قائم کرنی چاہیے چنانچہ سیدنا حضرت امیر المؤمنینؑ نے حالیہ دورے کے دوران فرمایا کہ تیری بیکری جنگ کا خلاء فوجی انسان کے سر پر بندھا رہا ہے اس مشکل تباہی سے بچنے کے لئے ضروری ہے کہ پوری فوجی انسانیت متحد ہو کر اس خطرہ کو دور کرنے کی کوشش کرے *one God and one humanity* یعنی ایک خدا اور ایک فوجی انسان کے اصول پر متحد ہو جانا چاہیے۔ (دورہ مغرب ص ۱۹)

احبابِ کرام یہ ایسا حقیقت ہے کہ یہ عالمگیر حیثیت سوائے مذہبِ اسلام کے کسی اور مذہب میں نہیں پائی جاتی اسلام دنیا میں مساوات اور عالمگیریت کی دعوت دیتے ہوئے ایک ایسے خدا کو پیش کرنا ہے جو رب العالمین ہے یعنی وہ تمام اقوام و ممالک اور تمام مذاہب اور تمام عالمین کا پالنے والا ہے۔

اسلام وہ پاکیزہ اور عالمگیر مذہب ہے جس میں آج سے چودہ سو سال قبل رنگ و نسل کے امتیازات اور ملکوں کی جغرافیائی حدود سے بازا ہو کر عالمی مسائل کو حل کرنے کے لئے اور نسل انسانی کی رہنمائی کے لئے رحمتہ للعالمینؑ خدا تعالیٰ نے حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا ہے چنانچہ رب العالمینؑ فرمایا ہے

وَمَا ارسلنک الا رحمة للعالمین - قُلْ یٰۤاَیُّهَا النَّاسُ انى رسول اللہ الیکم جمیعاً لے محمد! ہم نے آپ کو تمام جہانوں کے لئے رحمت بنا کر بھیجا ہے آپ یہ اعلان کر دیں کہ لے نسل انسانی! میں تم سب کے لئے اللہ تعالیٰ کا مینا مبر ہوں

اب میں آپ کو فرماتا ہوں میں بندہ ایسی باتیں پیش کرنا چاہتا ہوں جو یہ عالمگیر مذہب اسلام امن عالم کے سلسلہ میں دنیا کے ملنے پیش کرتا ہے جو بڑھاپے کو سنبھالنے کے لئے ایک خوشگوار اور پائیدار امن قائم کر سکتے ہیں۔

دنیا میں بد امنی پھیلنے کی ایک وجہ جب دلہند اور نسلی امتیازات کا لے گورسے کا فرق اور اورتنجے نتیجے وغیرہ کے حالات ہیں ان امتیازات کو دور کر کے ہم ایک نئی اور یکجہتی پیدا کرنے کے لئے قرآنی مجید میں خدا تعالیٰ نے یوں فرمایا ہے۔

یا ایھا الناس انما خلقناکم من ذکری و انشی رجلاً کم شعوباً و قبائل لتعارفوا لے لوگو! ہم نے تمہیں صرف مرد اور عورت کے امتیاز سے ہی پیدا کیا ہے اللہ ایک ہے اور تم سب کو پیدا کرنے اور متعارف ہونے کے لئے ہی تم کو کئی گروہوں اور خانہ دلوں

میں تقسیم کیا ہے۔ اسی سلسلہ میں تمہیں باقی اسلام ملے فرماتے ہیں۔

الخلق عیال اللہ فاعب الخلق من احسن الی عیالہ -

کہ تمام نسل انسانی خدا تعالیٰ کا کنبہ ہے گویا خدا تعالیٰ نے خالق و مالک ہونے کے سبب تمام انسانوں کے لئے بھرتہ باپ کے ہوا۔ اور تمام انسان اس کے عیال اور کنبہ کے افراد ہونے سے فرمایا کہ خدا کو سب سے پیارا وہ ہے جو اس کے عیال سے سب سے زیادہ حسن سلوک سے پیش آتا ہے۔ پس جب ہم یہ بات اچھی طرح ذہن نشین کر لیں کہ دنیا کے سبھی انسان برابر کا رتبہ رکھتے ہیں ان میں کسی طرف کا امتیاز کرنا مناسب نہیں تو یہ بات بھی بہت سی آدیزتوں کا دروازہ بند کر دیتی ہے اس زمانہ میں حکومت و اقتدار کی ہو کسی بھی مختلف لڑائیوں کا باعث ہوتی ہے جس کی وجہ سے امن عالم کے قیام میں بہت بڑی رکاوٹ پیش آ رہی ہے۔ اس اقتدار کی ہو کسی اور حص سے سلم مالک بھی بری طرح دوچار ہیں اس وجہ سے آج ایران، عراق، افغانستان، پاکستان اور دیگر اسلامی ممالک میں کشیدگی پائی جاتی ہے۔ اگر اسلام کی طرف غمگین ہونے والے یہ ممالک اسلام ہی کی اس شہری تعلیم پر عمل پیرا ہوتے تو ان ممالک کا نقشہ پتھر اور پتی نظر آتا چنانچہ اسلام کی تعلیم یہ ہے

ولا تمجدنا عینیک الی ما متحننا بے ازواجنا منہم زہرۃ الحیاة الیقینا لنفتنہم فبہ و رزق ربک خیر و ابقى۔

(طہ ص ۸)

یہ ہم نے جو کہ بعض لوگوں کو عبادی زندگی کی زیارتی کے لئے ماہانہ سے نکلی ہے تو ان کی طرف انہی آنکھیں پھیلا پھیلا کر مت دیکھا کہ کیونکہ یہ مسلمان ان کو دس لئے دیا گیا ہے کہ ہم اس کے ذریعہ سے ان کا آزمائش کرنا چاہتے ہیں تم ہمیشہ اس بات کو یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے دیا ہوا رزق سب سے اچھا اور باقی رہنے والا ہے۔

اسی طرح فرمایا

ولا تتمنوا ما فضل اللہ بے بعضکم علی بعضی (نساء ۵)

خدا تعالیٰ نے بعضوں کو بعضوں پر ترجیح دیا دی فضیلت دی ہے تم لیپائی نظروں

سے ان کی تمانہ کیا کرو۔
 احباب کوام! اسلام کا پیش کردہ
 یہ ایک ایسا اصول ہے جس کو اپنانے
 سے یہ عالمگیر کشیدگی جس سے ساری
 دنیا دو پارے دور کی جا سکتی ہے۔
 اسلامی تعلیمات کی رُو سے جب دونوں
 کے درمیان سیاسی کشیدگی اور ٹکرائی
 وجہ سے جنگ کی صورت پیدا ہوتی ہے
 تو وہیں مالک اور اقوام کا یہ فرخیں ہوتا
 ہے کہ دونوں لڑنے والے ملکوں کے
 درمیان صلح و صفائی کرادیں لیکن اگر
 کوئی ملک صلح و صفائی کے لئے آمادہ نہیں
 اور اپنی زیادتی اور ظلم سے باز نہیں آتا تو
 قیام امن کے لئے دیگر مالک متحد ہو کر
 اس ظالم ملک کے خلاف صف آرا ہوں
 یہاں تک کہ وہ ملک صلح کے لئے آمادہ
 اور مجبور ہو جائے۔ ایسی صورت میں عدل
 و انصاف کو ملحوظ رکھتے ہوئے اس ظلم
 لیکن صلح پر آمادہ ملک کے خلاف کوئی
 انتقامی کارروائی نہ کی جائے۔ اس سلسلہ
 میں قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

وَإِن طَافُوا فِي
 الْمُدُنِ الْمُؤْمِنِينَ
 فَاصْلِحُوا بَيْنَهُمَا
 فَإِن لَّبِثْتُمْ إِحْدَهُمَا
 بَعِيْبًا إِذْ بَعُرِيْ فَحَاقَبُوا
 الَّتِي تَبِيْحِي حَتَّى تَفْضِي
 إِلَى أَهْلِهَا إِنَّهُ
 حَاقِبٌ فَادْرِكُوا
 وَأَقْسِمُوا بِبَيْتِ
 الْمُقَدَّسَاتِ

فرماتا ہے۔
 یا ایہذا الذین امنوا
 کو تو قوتوا میں اللہ
 شہدوا انہم بالقیسط ولا
 یجرمنکم شتات قوم
 علی الا تعدلوا اعدلوا
 ہوا اشریب للفقویا و
 القسوا اللہ ان اللہ
 شہید بما تعملون
 یعنی وہ گروہ آپس میں لڑیں تو ان
 دونوں میں صلح کروادو اور پھر اگر صلح
 ہونے کے بعد ان میں سے کسی کو کسی
 پر چڑھائی کرے تو سب مل کر اسے
 چڑھائی کرنے والے کے خلاف عمل
 جنگ کریں یہاں تک کہ وہ حکم خداوندی
 کی طرف لوٹے تو عدل و انصاف
 کے ساتھ ان دونوں لڑنے والوں میں صلح
 کروادو اور انصاف کو نظر رکھو اللہ
 تعالیٰ انصاف کرنے والوں کو پسند کرتا ہے
 تم عدل و انصاف کو ملحوظ رکھتے ہوئے

خدا کے لئے کھڑے ہو جاؤ اور کسی قوم
 کی دشمنی تمہیں ہرگز اس بات پر آمادہ
 نہ کرے کہ تم انصاف نہ کرو تم انصاف
 کرو وہ تقویٰ کے زیادہ قریب ہے
 خدا کا تقویٰ اختیار کرو جو کچھ تم کرتے
 ہو اللہ اس سے یقیناً باخبر اور آگاہ ہے
 یہ دونوں آیتیں ان تمام مالک کے
 لئے جو اپنے آپ کو اسلام کی طرف
 منسوب کرتے ہیں مشنہی راہ میں اس
 راہ کو اپنانے سے ہی باہم صلح و صفائی
 کی نشا پیدا ہو سکتی اور ان مالک میں
 پائی جائے والی کشیدگی دور ہو سکتی ہے
 اگر یہ مالک قرآن مجید کی ان تعلیمات کو
 اپنائیتے تو کبھی بھی روس اور امریکہ کو
 ان میں گھسنے اور اس کے نتیجے میں عالمگیر
 جنگ کے سبب بادل منڈلانے کی صورت
 پیدا نہ ہوتی۔

مذہب اسلام جو ایک کامل اور عالمگیر
 مذہب ہے ایک مکمل ضابطہ حیات دنیا
 کے سامنے پیش کرتا ہے اس نے انسان
 کی ضروریات زندگی کے متعلق بھی ہدایت
 راہنمائی فرمائی ہے چنانچہ قرآن مجید
 فرماتا ہے۔

ان لاک ان لا تجوع
 فیہا ولا تعری و ان لاک
 لا تلطم اخیہا ولا تلضحی
 (طہ)

اے ابن آدم! جس تمدن کا بنیاد تیرے
 ذریعہ ڈالی جا رہی ہے اس کا بنیادی
 اصول اور قانون یہ ہو گا کہ اس میں کوئی
 بھوکا نہ رہے کوئی تنگ نہ رہے کوئی
 پیاسہ نہ رہے اور نہ کوئی دھوپ میں جلے
 حضرت باقی اسلام صلح نے انسان
 کے بنیادی حقوق اور اس کی بنیادی ضروریات
 کو ان الفاظ میں تسلیم فرمایا ہے کہ
 لیس لابن آدم حق
 فی سوا ہذہ الخصال
 بیت لسکنہ وثوب
 یواری عورتہ وحلف
 الخبز والماء۔ (ترمذی)

کہ انسان کو یہ حقوق حاصل ہیں کہ کھان
 ہو جس میں وہ رہے تن و مانتے کو
 لباس چھتا ہر پٹ بھرنے اور لباس
 بچھانے کے لئے روٹی اور پانی کا انتظام
 ہو۔
 اسلام انسان کی بنیادی ضروریات
 پر ہی زور نہیں دے رہا ہے بلکہ انسان
 کی صلاحیتوں کو فروغ دینا کے لئے سامان
 بنیا کرنے کو بھی اس کا حق قرار دیتا ہے
 اس سلسلہ میں مینا حضرت امیر المؤمنین
 ابراہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ بیان

آپ کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں جو
 حضور اقدس نے یکم اگست ۸۰ کو نارکے
 میں منعقدہ ایک پریس کانفرنس کو مخاطب
 کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

دو جگہ فرودوں اور اجرت
 پیشہ طبقہ میں بے عینی بڑھتی جا رہی
 ہے وہ اپنی ضرورتوں کو پورا کرنے
 کے لئے اجرتوں میں اضافہ کا
 مطالبہ کرتے ہیں اور اسے مطالبہ
 کو منوانے کے لئے ہڑتالیں وغیرہ
 کرتے ہیں جس کی وجہ سے میدوار
 متاثر ہوتی ہے اور اس کا اثر
 ملک کی پوری آبادی پر پڑتا ہے
 اور یوں ملک میں بے عینی کی
 لہر دوڑ جاتی ہے لیکن یہ فرود
 خود نہیں جانتے کہ ان کی ضرورت
 اور حق کیا ہے جب اجرتوں کا
 مطالبہ مانا جاتا ہے تو وہ فرود
 جس کے پانچ یا چھ پتے ہیں اس
 کی اجرت میں بھی اتنا ہی اضافہ
 ہوتا ہے جتنا اضافہ اس فرود
 کی اجرت میں ہوتا ہے جس کا
 صرف ایک پتہ ہے یا کوئی پتہ
 ہی نہیں نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ جس
 کے پانچ یا چھ پتے ہوں اس
 کی ضرورت پوری نہیں ہوتی
 گویا کہ اجرتوں میں اضافہ بھی

ہو جاتا ہے اور بے عینی اپنی جگہ
 قائم رہتی ہے۔۔۔۔۔ اس کے
 بالمشابہی اسلام نے ہر فرد کے
 بنیادی حقوق پر زور دیا ہے ہر
 انسان کو اللہ تعالیٰ نے جسمانی
 اور ذہنی اخلاقی اور روحانی
 استعدادیں اور صلاحیتیں دی
 ہیں۔ اسلام کہتا ہے کہ ہر فرد
 کا بنیادی حق ہے کہ اس کی خود
 صلاحیتوں کی کامل نشوونما کا پورا
 پورا انتظام ہو۔ یہ ایسی حسین تعلیم
 ہے کہ کسی قسم کی بے عینی اور بے
 احتیاطی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا
 اس لئے میں کہتا ہوں کہ آپ کے
 لئے اس کے سوا اور کوئی چارہ نہیں
 کہ اب قرآنی تعلیم قبول کریں اور
 اس پر عمل پیرا ہوں ورنہ معاشرے
 میں پھیلی ہوئی بے عینی اور بے
 اطمینانی دور نہیں ہوگی۔

(بدر ۲ نومبر ۸۰ء)
 احباب کوام! ایسا پیرا من معاشرے
 قائم نہیں ہو سکتا اور ایسا عظیم روحانی
 انقلاب پیدا نہیں ہو سکتا جس کو اسلام
 دُعا کے سامنے پیش کرتا ہے جب تک
 کہ انسانی قلوب میں تبدیلی پیدا نہ ہو۔
 (باقی)

اعلانہ تبلیغ

۱) عرض ہے کہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب امیر نقی
 نے عزیز نامہ احمد علی بنت محترم سید آقا صاحب احمد صاحب انفریشن اینڈ ڈائمنری پلاننگ کمیشن
 مقیم نئی دہلی کا نکاح عزیز محترم محمد علی صاحب عرفہ شکیل احمد صاحب ابن محترم پریمیر
 محمد سمیع احمد صاحب حیدرآباد کے ہوا صلح بارہ ہزار روپے حق ہنر پر پڑھا خیر کج
 میں محترم صاحبزادہ صاحبہ معروفہ نے بچی کے دادا محترم سید محی الدین صاحب دیکل روم
 درانی (میر محترم پریمیر محمد سمیع احمد صاحب اور ان کے والد محترم محمد سمیع احمد صاحب
 کے اخلص و قرابتی کا بھی مجھ کو فرمایا تم محمد علی صاحب لاقتب نکاح جو کہ فرزند مان
 میں نہیں پہنچ سکے اس لئے ان کی طرف سے محترم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب نے نکاح
 کے فرائض انجام دئے۔ (ادارہ)

۲) عرض ہے کہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب نے
 عزیز نامہ ملک محمد اقبال صاحب دلدل کو ملک محمد الرحمن صاحب ساکن بھدرورہ کا نکاح ہنر
 عزیز فرود کسی بیگ صاحبہ بنت محترم قریشی فضل حق صاحبہ اور دیشی قادیانہ صلح پانچ
 ہزار روپے حق ہنر پر پڑھا اس خوشی میں عزیز نامہ ملک محمد اقبال صاحب نے بطور کج
 مختلف مدد میں دس روپے ادا کئے۔ ہنر انہما اللہ فریادہ (فریادہ) اور انہما اللہ فریادہ

۳) عرض ہے کہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب نے
 کا نکاح عزیز نامہ ثریا بیگم صاحبہ کے ساتھ صلح نو ہزار روپے حق ہنر پر پڑھا اس میں
 رخصت نامہ کی تقریب عمل میں آئی اور دو سو روپے دیئے گئے اور وہ صلح دیکھ کر انتہا
 کیا گیا فرماتا ہے اس مرتبہ ہنر فریقین نے مختلف مدد میں دس روپے ادا کئے ہیں۔
 ہنر انہما اللہ فریادہ (فریادہ) اور انہما اللہ فریادہ صلح سلسلہ تعلیم یادگیر۔
 ان تمام رشتوں کے سبب سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (ادارہ)

جماعتوں میں جلسہ ہائے علمی و کتب خانہ

۱۔ مکرم ڈاکٹر فاروق احمد صاحب قائد مجلس خدام الامعیہ سر نیکر رقم طراز ہیں کہ مقامی حالات کے پیش نظر مورخہ ۲۸/۳ کو مسجد احمدیہ میں مکرم خواجہ عبدالغفور صاحب نے جلسہ ہائے علمی و کتب خانہ کی صدارت کی۔ اس موقع پر مولانا عبدالمؤمن صاحب کلام پاک اور مکرم عبدالمؤمن صاحب کلام پاک کی نظم خوانی سے ہوا بعد ازاں فاکار ڈاکٹر فاروق احمد مکرم باوجود سلام رسول صاحب مکرم ڈاکٹر منظور احمد صاحب ایم ایس۔ عزیز کلیم احمد کلیم۔ مکرم ڈاکٹر محمود احمد صاحب مکرم۔ عبدالمؤمن صاحب ٹاک۔ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ سلسلہ اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں اس دوران مکرم غلام شہول صاحب فادیم سجد نے نظم پڑھی بعد دعا مجلس پر خواتم ہوئی۔

۲۔ مکرم شمس الحق خان صاحب معلم دفتہ جدید موسیقی بی ماہیتر اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بعد نماز مغرب و عشاء مکرم شیخ ابراہیم صاحب صدر جماعت کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ فاکار کی تلاوت کلام پاک اور مکرم مبارک احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم شکیل احمد صاحب مکرم ماسٹر فیلل احمد صاحب، مکرم اشرف خان صاحب مکرم شیخ ہمد صاحب مکرم شیخ داروغہ صاحب مکرم نور احمد صاحب قائد مجلس۔ مکرم منصور خان صاحب فاکار شمس الحق خان اور محترم صدر جلسہ نے مناسب موقع تقاریر کیں دعا کے ساتھ مجلس پر خواتم ہوئی۔

۳۔ مکرم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ سلسلہ مقیم بھدر واہ بکھنے میں مورخہ ۲۳/۳ کو بوقت اڑھائی بجے دن مسجد احمدیہ میں فاکار کی زیر صدارت مجلس امام احمد مقامی کا جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم آمنہ طیبہ صاحبہ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم سعیدہ بیگم صاحبہ کی نظم خوانی کے بعد مکرم زربینہ بانو گنائی صاحبہ، مکرم شہادت بیگم صاحبہ مکرم نعمت آرا میر صاحبہ اور فاکار نے تقاریر کیں اس دوران مکرم شہادت بیگم صاحبہ اور عزیزہ نسرتین کوثر صاحبہ نے نظمیں پڑھیں بعد دعا اہلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۴۔ مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب مبلغ سلسلہ مقیم بھدرک رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بعد نماز مغرب مکرم مولوی سید نصیر الدین صاحب الیکٹریٹیٹ المال کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ عزیز

منظور احمد ندیم کی تلاوت اور مکرم رفیق احمد صاحب سندھی کی نظم خوانی کے بعد مکرم مبارک شاہ صاحب، مکرم شیخ عبدالاحد صاحب، مکرم منشی معصود احمد صاحب زعم مجلس انصار اللہ مکرم و سیم احمد صاحب قائم مجلس مکرم شیخ مبارک احمد صاحب مکرم مولوی غارون رشید صاحب۔ مکرم طارق احمد صاحب فاکار شرافت اور خان اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم حاتم خان صاحب اور عزیز مہمور احمد خان نے نظمیں پڑھیں دعا کے ساتھ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۵۔ مکرم محمد احمد صاحب بھدرگ صدر جماعت تیما پور تھکر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۶/۳ کو بعد نماز عشاء مکرم مسجد میں فاکار کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم فیلل احمد صاحب محجب شیر اور مکرم مولوی محمد یوسف صاحب زبردیا درویش نے مناسب موقع پر جتہ تقاریر کیں عزیز ضمیمہ احمد صاحب شیر اور مکرم کے شفیع احمد صاحب نے نظمیں پڑھیں دعا کے ساتھ مجلس پر خواتم ہوئی۔

۶۔ مکرم مولوی نصیر احمد صاحب فادیم سیکرٹری تبلیغ و تربیت چنتہ کنتہ رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۶/۳ کو بعد نماز مغرب مسجد فضل عمر میں مکرم محمد عبد الحفیظ صاحب سیکرٹری دفتہ جدید کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔

۷۔ مکرم الطاف احمد صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم محمد اعظم صاحب یادگیری کی نظم خوانی کے بعد مکرم محمود احمد صاحب باؤ، مکرم محمد عبدالعزیز صاحب مکرم مسعود احمد صاحب فاکار نصیر احمد فادیم اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں اس دوران مکرم محمد عبدالمان صاحب اور مکرم محمد عبدالقیوم صاحب نے نظمیں پڑھیں اجتماع دعا کے بعد مجلس پر خواتم ہوئی۔

۸۔ محترمہ سعیدہ مقدرہ النساء صاحبہ سیکرٹری مجلس جو بنیشور رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۱/۳ کو محترمہ فریدہ خاتون صاحبہ صدر مجلس مقامی کی صدارت میں ان ہی کے مکان پر جلسہ منعقد ہوا۔ عزیزہ فریہ خاتون سلمیہا کی تلاوت کلام پاک کے بعد محمد دیرایا گیا۔ عزیزہ بلقیس بیگم سلمیہا نے نظم پڑھی بعد عزیزہ ادرالتین سلمیہا۔ عزیزہ فریہ خاتون سلمیہا، عزیزہ اتمہ اللہ شمع۔ عزیزہ بلقیس بیگم اور عزیزہ مبارک بیگم سلمیہا نے مضامین پڑھے ازال بعد نمازات کی چھوٹی بچیوں نے نظمیں

پڑھیں آخر میں محترمہ صدر صاحبہ اور فاکار نے تقاریر کیں بعد دعا جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۹۔ محترمہ فہیم النساء صاحبہ صدر مجلس ساگر لکھنوی ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بعد نماز عشاء فاکار کے مکان پر جلسہ منعقد ہوا۔ محترمہ افضل النساء صاحبہ کی تلاوت کلام پاک کے بعد فاکار نے محمد دیرایا گیا۔ بیگم صاحبہ اور محترمہ مریم بی بی صاحبہ نے نظمیں پڑھیں ازال بعد محترمہ سلیم النساء صاحبہ، محترمہ افضل النساء صاحبہ، محترمہ شکیلہ بیگم صاحبہ اور فاکار نے مختلف خوانیاں پڑھیں آخر میں محترمہ مریم بی بی صاحبہ نے سلام پڑھا اور محترمہ افضل النساء صاحبہ نے دعا کرائی جلسہ کے اختتام پر انہوں کی شہادت سے توفیق ملی گی۔

۱۰۔ مکرم محمد سلیمان صاحب سیکرٹری تبلیغ جمعیہ پور تھکر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد فاکار محمد سلیمان اور مکرم حید الدین صاحب نے تقاریر کیں دعا کے ساتھ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۱۱۔ مکرم عبدالمان صاحب زاہد سیکرٹری تبلیغ ناغ آباد اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۶/۳ کو بعد نماز مغرب مکرم مبارک احمد صاحب ظفر کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم مبارک احمد صاحب مابہ کی تلاوت کلام پاک اور مکرم عبدالغنی صاحب شیخ کی نظم خوانی کے بعد مکرم غلام نبی صاحب نصیر فاکار اور عبدالمان زاہد مکرم عبدالمان صاحب خانی اور محترم صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم غلام احمد صاحب خوال نے نظم پڑھی۔ دعا کے ساتھ مجلس پر خواتم ہوئی۔

۱۲۔ مکرم مبارک احمد صاحب میرناظم تبلیغ علیگڑھ اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بوقت شب جلسہ یوم سید مرغود مکرم قریشی عبدالماجد صاحب کی صدارت میں مکرم ڈاکٹر سیم احمد صاحب فریدی کی تلاوت کلام پاک اور فاکار کی نظم خوانی سے آغاز پذیر ہوا۔ مکرم فریدی صاحبہ اور فاکار نے موقع کی مناسبت سے تقاریر کیں اس دوران مکرم فریدی صاحب نے نظم بھی پڑھی بعد دعا اس مبارک جلسہ کی کاروائی اختتام کو پہنچی۔

۱۳۔ مکرم نور احمد خان صاحب صدر مجلس علاج انگریز فرماتے ہیں کہ جلسہ یوم سید مرغود کا انعقاد مسجد احمدیہ میں عمل میں آیا عزیز مکرم بخش صاحب سہیلہ کی تلاوت اور مکرم ماسٹر سعید احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم نصیر احمد صاحب مکرم ماسٹر سعید احمد صاحب اور فاکار نے تقاریر کیں دعا کے ساتھ مجلس پر خواتم ہوئی۔

۱۴۔ مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب مبلغ یادگیر رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو بعد نماز عشاء مکرم عبدالسلیم صاحب شہباز کے مکان پر زیر صدارت مکرم محمد نعمت اللہ صاحب غوری جلسہ منعقد ہوا۔ عزیز محمد اللہ غوری کی تلاوت کلام پاک اور مکرم منظور احمد صاحب ممالک کی نظم خوانی کے بعد صدر جلسہ مکرم محمد نعمت اللہ صاحب غوری مکرم خضر احمد صاحب احمدی اور فاکار عبدالعزیز المؤمن نے تقاریر کیں مکرم ولی الدین صاحب نے نظم پڑھی اس موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کے جوابات پر مشتمل ٹیپ بھی سنایا گیا بعد دعا جلسہ بخیر و خوبی ختم پذیر ہوا۔

۱۵۔ مکرم محمد صادق صاحب صدر جماعت احمدیہ جہڑپلہ (اندھرا) محترم فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۸/۳ کو فاکار کی صدارت میں جلسہ یوم سید مرغود منعقد ہوا مکرم میر احمد ظفر کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم میر احمد ظفر صاحب کی نظم خوانی کے بعد حضور علیہ السلام کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر مکرم محمد ابراہیم خان صاحب فاکار محمد صادق اور مکرم میر احمد صادق صاحب نے سیرت عالی روشنی ڈال دعا کے ساتھ مجلس پر خواتم ہوئی۔

۱۶۔ محترمہ عظیم النساء صاحبہ سیکرٹری مجلس امام احمدیہ سکندر آباد رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۳/۳ کو مقامی احمدی مشورات کا جلسہ الہ دین بلڈنگ میں منعقد ہوا۔ محترمہ فیض النساء الدین صاحبہ کی تلاوت کلام پاک اور عزیزہ زینت لہجہ انجمیہ کی نظم خوانی کے بعد محترمہ حضرت الزاہرین صاحبہ محترمہ سرت جہاں زریں صاحبہ اور محترمہ عظیم النساء صاحبہ صدر مجلس جہڑ آباد نے تقاریر کیں ازال بعد محترمہ نائب صدر صاحبہ نے بیٹوں سے حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی سیرت و سوانح پر مشتمل چند سوالات کئے آخر میں محترمہ صدر صاحبہ مقامی نے اختتام دعا کرائی۔

مذکورہ تصحیح
۸/۳ ص ۸۱ کا مکمل پر مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر کی رپورٹ میں قرآنی آیت علیہ درجہ ہوئی ہے اصل آیت مع والہ یہ ہے **أَلَمْ يَجْعَلْنَا أَنَاثًا فِي الْأَرْضِ نَنْقُصُهَا مِنْ أَطْوَفِهَا** (روم: ۲۲) **فَارِئِنِ اس كِي دَرَسَا فَرَأَيْتَ لِمَا دَارُوا**

اموال میں خیر و برکت پیدا کرنے کا لالچ

سیدنا حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو مال خیر کے لئے خرچ کرے گا تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی دوسروں کی نسبت زیادہ برکت ہو جائے گی کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ کے ارادہ سے آتا ہے پس جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال کو چھوڑتا ہے تو وہ ضرور اسے بڑھاتا ہے۔ یہ سنت خیال کر لو کہ تم کوئی مال دے کر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت بجا لا کر خدا تعالیٰ سے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو بلکہ یہ اس کا احسان ہے کہ تمہیں اس خدمت کے لئے بتلاتا ہے۔

حضرت علیہ السلام کا یہ ارشاد مزید کی تشریح کا محتاج نہیں ہے مبارک ہے وہ احمدی سبائی جو خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کی ضروریات کے لئے اپنے اموال کو اخلاص کے ساتھ پیش کرنے کی سعادت حاصل کرتا ہے اور مقررہ شرح کے مطابق اپنے ذمہ لازم چہذہ جات باقاعدہ اور باشرح ادا کرنے کے علاوہ دیگر طوعی تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل کرتا ہے یقیناً ایسے مخلصین کے اموال و نفوس میں خدا تعالیٰ کی طرف سے برکت دی جاتی ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو پورے اخلاص کے ساتھ اپنے لازمی چہذہ جات کی باقاعدہ اور باشرح ادائیگی کی توفیق بخشے اور مالی تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

اجابہ جماعت کو علم ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے مالی سالی کے ختم ہونے میں صرف پچیس روز باقی ہیں اور اس عرصہ میں تمام جماعتوں کو اپنے لازمی چہذہ جات کی مطابق بجٹ ادائیگی لازمی ہے امید ہے جلد اجابہ جماعت اس طرف پوری توجہ فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

عظیم الشان تحریک جوہلی فنڈ

مالی و جانی قربانی کی اہمیت کو ہمیشہ مدنظر رکھنا اور اس کے معیار کو حسب حالات برقرار رکھنا خدا تعالیٰ کے مامورین کی جماعتوں کا طرہ امتیاز ہوتا ہے اور محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ اس لئے موجودہ زمانہ میں انتہائی نامساعد حالات اور مشکلات کے باوجود مخلصین جماعت کو ایثار و قربانی کے اس معیار کو ہمیشہ برقرار رکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہے چنانچہ ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ الودعی جانب سے نفلہ اسلام کی عہدی کے استقبال کی تیاری کے لئے جاری ہونے والی عظیم اور با برکت تحریک "صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ" میں مخلصانہ دعوہ پیش کرنے میں اجابہ جماعت نے جس قابل قدر اخلاص اور جذبہ کا مظاہر کیا ہے وہ قابل رشک ہے فجزاہم اللہ احسن الجزاء۔

صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کی تحریک اس وقت آٹھویں مرحلہ میں داخل ہو چکی ہے لہذا ہر مخلص سبائی بہن اور عزیز رجبوں نے اس با برکت تحریک میں اپنے دعوہ جارت لکھوائے ہوئے ہیں) کا فرض ہے کہ وہ اپنے دعوہ جات اور ادائیگی کا جائزہ لے کر اپنے دعوہ جات کی نصف رقم جلد ادا کرنے کی طرف متوجہ ہوں کیونکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد و کلام کی روشنی میں ایسے مخلصین کی فہرست حضور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں لکھی دعا و دعاؤں کی جاری ہے جنہوں نے اپنے دعوہ جات کے نصف کی ادائیگی کر دی ہے امید ہے کہ آپ صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کے عظیم الشان منصوبہ میں شامل ہونے والے مجاہدین اس اہم امر کی طرف توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں گے تاکہ آپ سب حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے وارث بن سکیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے اور اسلام و احمدیت کی ترقی کے لئے مالی قربانیوں کو قبول کرتے ہوئے ہمارے احوال اور نفوس میں خیر و برکت بخشے آمین

ناظر بیت المال آمد قادیان

پیرا گرام دورہ مکرم چوہدری محمد عارف صاحب کی طرف سے

برائے صوبہ کیرالہ وقابل ناڈو

جماعت نے صوبہ کیرالہ اور قابل ناڈو کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۵/۱۱ سے مکرم چوہدری محمد عارف صاحب بی نے انسپکٹر وقف جدید مدوحہ ذیل پروگرام کے مطابق دورہ کریں گے آپ کے ہمراہ مکرم مولوی یو ایو بکر صاحب معلم وقف جدید بھی ہوں گے۔ عہدیداران اور احباب جماعت نیز مخلصین و مصلحین انسپکٹر صاحب موصوف کے ساتھ تعاون فرما کر مخفی فرمادیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

نام جماعت	تاریخ ریلنگ	قیام	تاریخ روانہ	نام جماعت	تاریخ ریلنگ	قیام	تاریخ روانہ
قادیان	-	-	۲۵/۱۱	مریاگٹی	-	-	۲۵/۱۱
مرگالی منجیشور	۲۹/۱۱	۲	۱۵/۱۱	الانور	-	-	۲۸/۱۱
دنگور	۱۵/۱۱	۱	۲	پلی پرم	۲	۱	۲۹
مرکہ	۲	۳	۵	چیلاکرا	۵	۱	۲۰
کوسناؤ	۵	۱	۶	آراپورم	۶	۲	۱۱/۱۱
کوڈالی مشنور	۶	۳	۹	ارناکلم	۹	۲	۳
کناور کڈالی	۹	۲	۱۳	ایسی	۱۳	۲	۵
پینکاڈی	۱۳	۲	۱۴	کونچلی کولون	۱۴	۲	۹
کالیکٹ	۱۴	۲	۲۱	ستان کلم	۲۱	۲	۱۱
کوڈیا تھور	۲۱	۱	۲۲	میلا پالتم	۲۲	۲	۱۵
پتہ پیریم	۲۱	۱	۲۲	شکن کول	۲۲	۲	۱۹
کیر دلالی	۲۲	۲	۲۴	دراس	۲۴	۲	-
منارگھاٹ	۲۲	۱	۲۵	قادیان	۲۵	۱	۲۲/۱۱

ایک اندوھناک سانحہ

مورخہ ۲۳/۱۱ کو بذریعہ تاریخ اندوھناک اطلاع موصول ہوئی کہ مکرم چوہدری محمد عارف صاحب جماعت دورہ کیرالہ کے لئے غزیرہ چوہدری میر در احمد صاحب مبعوث (دسمبر ۲۸ سال) مورخہ ۲۵ جمادی الاول ۱۴۰۲ھ کو صبح ۲۰ مارچ ۱۹۸۲ء کو بمقام ریاض (سودی عرب) ایک حادثہ میں وفات پا گئے ہیں انشاء اللہ وانا الیہ راجعون غزیرہ موم قادیان سے مورخہ ۲۸/۱۱ کو بغرض ملازمت سودی عرب کے لئے روانہ ہوئے تھے جہاں ڈیوٹی پر موجود ہونے کی حالت میں یہ افسوسناک حادثہ پیش آیا۔ ضابطے کی کاروائی مکمل ہونے پر غزیرہ کی لاش ہوائی جہاز کے ذریعہ براستہ دہلی مورخہ ۸/۱۱ کو امرتسر اور دہلی سے بذریعہ کار اسی روز قادیان پہنچی۔ مورخہ ۹/۱۱ بروز جمعہ الملک لید نماز عصر محض مدرسہ احمدیہ میں محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب امر تقامی نے تفریحاً جنازہ پڑھائی جس کے بعد موم کو امام قبرستان میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم امیر صاحب مقامی نے اجماعی دعا کرانی۔ واضح رہے کہ غزیرہ موم کی سبب سے غزیرہ نے تین چار سال قبل غزیرہ امیر صاحب مبعوث مکرم میر عارف صاحب صاحب یارو پورہ دکن میں ہوا تھا جس سے موم نے اپنے تئیں دوکان کے لئے لیا غزیرہ امیر صاحب ملک لید نماز صبح (۱۱ سال) اور غزیرہ عبدالودود مبعوث ملکہ (۸ ماہ) اپنی یادگار چھوڑے ہیں وفات کی اندوھناک اطلاع ملنے ہی پاکستان مرحوم کی عنایت سے ان کے ہمراہیوں نے اسی طرح کشتی سے ان کی اہلیہ کے پاس مکرم عبد اللہ صاحب ملکہ اور ملکہ اور برادران مکرم میر عبد الرحمن صاحب موم چوہدری صاحب زائد مکرم ابدال اور صاحب ملکہ اور مکرم میر عبد الحمید صاحب قادیان پہنچے۔ تاریخین دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے غزیرہ موم کی مغفرت فرمائے جنت الفردوس میں جگہ دے اور غزیرہ کو کوہ پیمانہ ننگان کو بہر ذلیل عطا کرتے ہوئے ان کا ذریعہ دعا ساز ہوا آمین (ادارہ)

پندرہ روزہ کتابت و تالیف

۹۹

التَّائِبُ كَلِمَةً مِنَ الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(امام حضرت شیخ مولانا عبدالستار)

THE JANTA PHONE 23-9302

CARD BOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORROUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

اَسْمَاءُ كَرِيْمَاتِ الْمَلَائِكَةِ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475
RESI. 273908
CALCUTTA - 700073.

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاحِ خالق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام) مؤلف: تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام
(پیشکش)

نمبر ۵۰-۲-۱۸
فک نمبر
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

چاہئے کہ تمہارے اعمال تمہارے احمقوں سے پرکوائی میں

(ملفوظات حضرت شیخ پاک علیہ السلام)

منجانب:- تپسیا روبرو کس
۳۹ تپسیا روڈ کلکتہ

تارکاپترہ - "AUTOCENTRE"

الو ٹریڈرز

۱۶ مینگولین - کلکتہ ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹورلیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے: ایمبڈر • بیڈ فورڈ • ٹریک
ہمارے یہاں ہر قسم کے ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اسی پزیرہ جات
ہول سیل نرخ پر دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS
16 - MANGO LANE CALCUTTA - 700001.

محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش:- سن رائزر ربر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ کلکتہ

SUNRISE RUBBER PRODUCTS
2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

رحیم کالج انڈسٹری

ریگین - فوم - پڑے جنس اور ویلیٹ سے تیار کردہ

بہترین - میپاری اور پائیدار
سٹوٹ کیس - بریف کیس - سکول بیگ -
ایریک - ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)
ہینڈ پرس - مپی پرس - پاسپورٹ کور -
اور ہیلٹ کے

RAHIM
COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADAN PURA
BOMBAY - 400008.

یونیورسٹی پبلشرز -
ایڈورس پبلشرز -

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اسٹورنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004
PHONE NO. 76360.

اوونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی سے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام) —
مَنْ جَانِبِيَّ :- احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کالکتہ ۷۰۰۰۱۷ - فون نمبر ۲۳۲۷۱۷

ارشاد نبویؐ

حضرت ابوامامہ سے روایت ہے کہ ایک شخص نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ بچوں کا والدین پر کیا حق ہے؟ حضور نے فرمایا: "والدین تیری جنت بھی ہیں اور تیرا جہنم بھی"۔ (یعنی تو ان کی خدمت کر کے جنت میں بھی جاسکتا ہے اور ان کے حقوق کی عدم ادائیگی کی وجہ سے جہنم میں بھی جاسکتا ہے)

محتاج دعا: یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

حدیث نمبر ۱۷۰۷ ص ۱۷۰۷

"اللہ تعالیٰ کو اپنے مومن بندہ کی سچی توبہ سے از حد خوشی ہوتی ہے۔" (صحیح مسلم)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام - ۱

"جو شخص اپنے اخلاقِ سیدہ کی توبہ ہی چاہتا ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ سچے دل اور سچے

ارادے سے توبہ کرے۔" (ملفوظات جلد ۱۰ صفحہ ۱۳۲)

(پیشکش سے) —
 محمد امان اختر، نیاز سلطانی پارٹنرز
 ۳۲-سیکنڈ فلیورڈ - سی آئی ٹی کالونی
 ملداس - ۶۰۰۰۰۲

میلین موٹرس

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین ایڈلہ اللہ الودود

ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پکھوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور سروس
 (ڈرائی اینڈ فریش فروٹ کنیشن ایجنٹ)

غلام محمد اینڈ سنز - کاٹھ پورہ - یاری پورہ - کشمیر

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

• بڑے ہو کر چھوٹوں پر رسم پر، نہ ان کی تحقیر۔

• عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل۔

• امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(از کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS

NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.

GRAM :- MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
 PHONE :- 605558.

فون نمبر ۲۹۱۶
 سٹار بون مل اینڈ سروسز پرائیویٹ لمیٹڈ
 (سپلائیڈرز)

کرشڈ بون - بون میل - بون - بی بیس - ہارن ہونس وغیرہ

نمبر ۲/۲/۲۴۰ عقب کاچی گورڈ ریلو کے سٹیشن جیدر آباد (داندھرا)

فون :- ۲۲۳۰۱

حیدرآباد میس
 لیڈینگ موٹر کارپوریشن

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد موٹر ریپیرنگ ورکشاپ
 ۲۸۷-۱-۱۶ سید آباد - حیدرآباد - (داندھرا پورہ)

اپنی ثلوت کا ہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

MIR

CALCUTTA - 15.

پیشکش گرانٹے ہائیت - ۱

آرام دہ سہولت اور دیدہ زیب رہنمائی ہوائی چیل تھری ریپبلک اسٹاک اور کمنٹوس کے جوڑے